

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SEGUNDA EPOCA.

OFICINAS: CALLE DEL DESENGARO, NUM. 10.

Se hacen en Madrid y provincias. Se pigan en metalico, libranza ó sellos de Correos. No se sirven sin recibir antes su importe. ANUNCIOS.—A REAL Y MEDIO, publicados en ambas ediciones.

NUM. 693 POR LA NOCHE.—AÑO XIII.

MADRID MARTES 7 DE AGOSTO DE 1860

TIRADA DE 23,000 EJEMPLARES.

## PRIMERA EDICION.

A LAS SIETE DE LA MAÑANA.

A la primera de las cacerías de Riofrio que, como hemos dicho tuvo lugar ayer lunes, invitaron SS. MM. á las personas siguientes: duque de Tetuan y su ayudante, general Ros de O ano con el suyo, ministros de Marina, Hacienda y Fomento. (Los de Estado y Gobernación habian marchado del Sitio), embajador de Francia, secretario de Prusia, general de guardia, ayudante de órdenes, general Lemery, médico Sr. Aguera, marqués de Moscoso, ayudante de S. A. el duque de Montpensier, gentil-hombre de su alteza el infante D. Sebastian, conde de Balazote. La familia real salió á las diez y media para Riofrio.

El domingo dió un banquete el señor duque de Tetuan, al cual asistieron los ministros de Estado y Fomento y el director de Ultramar, con otras varias personas hasta el número de doce.

Escriben de Londres á La Epoca lo siguiente:

«Nuestro D. Juan, segun dicen, ha desprecido repentinamente y misteriosamente de Londres, y no se sabe á donde ha ido. Hay quien asegura que ha ido á Francia para arreglar los últimos pormenores del próximo golpe. Reina agitacion inusitada y actividad incansable en el campo carlista, sobre todo en París, y todos se las prometen felices esta vez. Conviene mucho estar alerta, para evitar en lo posible las desgracias de una intencion descabellada. Me aseguran, y la cosa viene de buena fuente, que no estaria de mas no perder de vista, para auxiliarlos en cuanto necesitasen á ciertos frailes irlandeses que han ido á España con todos sus papeles en regla, y que, al parecer, van á recoger limosnas para la reedificacion y sostenimiento de templos católicos en Irlanda.»

Nosotros, por nuestra parte, nos limitamos á aconsejar por segunda vez á ciertas gentes un poco mas de juicio, pues si en años juveniles puede tolerarse una calaverada, estas sientan muy mal á la edad madura.

La entrevista de Toepitz sigue siendo el objeto preferente de la prensa alemana. Mientras los diarios de Viena afirman que se han tratado y estipulado arreglos entre Austria y Prusia, los de Berlin insisten en negar esta asercion sosteniendo que no existe alianza alguna ni un convenio. «De manera, dice la Gaceta de Colonia, que Prusia no tomará sobre sí el encargo de guardar la frontera de Venecia»

El Morning Herald del 1.º del corriente con motivo de la carta del emperador de las francesas publicó las siguientes estrañas lineas:

«Si la carta de Napoleon III ha de contribuir á restablecer la armonía entre los dos países vecinos, de desear es que este acuerdo comience por la famosa cuestion del Istmo de Suez, á fin de que pudiera llegar á una solucion satisfactoria. Si en efecto, la auto-

ridad del sultan debe ser fortificada, si se quieren suprimir el desorden y la rebelion de sus Estados, hé aqui seguramente un importante objeto.»

Y mas adelante añade: «La necesidad de vengar el asesinato de nuestros correligionarios, es tal vez menos urgente que la de hacer cesar el antagonismo que se ha escitado entre el virey de Egipto y el sultan á propósito de esta cuestion de política interior.»

La flota rusa pronta á salir de Cronstadt para Siria se compone de tres fragatas de vapor: el Gran Almirante de 60 cañones, recientemente construido en América para el gobierno del Czar, el Gromobis y el Oleg. Dicese que esta escuadrilla se aumentará con tres ó cuatro buques mas actualmente de crucero en el Mediterráneo.

Cartas de Nápoles del 29 indican que si bien la tranquilidad material era completa, la situacion moral era cada dia mas alarmante. El comité garibaldino funcionaba activamente en relacion con el gobierno de Sicilia, y se ocupaba en establecer ramificaciones en la provincia. Prepara las elecciones y merced á sus manejos espera traer una Asamblea de sus ideas que llame al dictador como el hombre mas á propósito para salvar á la patria de todo peligro. Este plan es conocido y se ejecuta sin obstáculos. Los tios del rey trabajan inútilmente por detener la ola que sube amenazadora: quieren sinceramente, segun se dice, la Constitución; pero el partido liberal declara que esto es insuficiente para la felicidad del país. El conde de Aquila, por otra parte, ha evitado que estable un nuevo movimiento reaccionario que estaba preparado en una vasta escala, y que á haber tenido buen éxito, habria producido las mas fatales consecuencias, pues puede creerse que los liberales pondrian la desconfianza que manifiestan de las buenas intenciones del rey en la senda constitucional emprendida si esas tentativas absolutistas no vinieran á irritar los ánimos, contribuyendo á exagerar las pretensiones de los enemigos del antiguo régimen en Nápoles.

El general Nunziante, acompañado de su hijo, salió de Nápoles el 28, dirigiéndose á París de paso para Bruselas, donde por ahora piensa residir.

Parece que en las conferencias de París, el representante turco ha insistido y conseguido, que en el convenio ya firmado se consigne el deseo espontáneo de la Puerta, de contener la efusion de sangre en sus Estados, como la base principal de la intervencion de las potencias.

El corresponsal de La Patrie en Messina comunica á este periódico interesantes pormenores sobre los últimos sucesos ocurridos en aquella capital y en Milazzo. Resulta confirmada la noticia de que Garibaldi cedió de sus pretensiones para la rendicion del castillo de esta ciudad, permitiendo al general Bosco y á sus tropas salir con armas pero

sin cartuchos, repartiéndose por igual entre las fuerzas reales y las sicilianas, los cañones de la fortaleza. Dicese que esta capitulacion ha sido efecto de intervencion de un enviado napolitano, y á condicion de que Messina no fuera bombardeada. La entrada de los insurgentes en esta capital, se verificó el 27, llegando á mediodia Garibaldi: la tregua, sin embargo, no se firmó hasta el 29. Segun sus estipulaciones, Garibaldi se hizo dueño de los fuertes exteriores de la poblacion: por otros de sus artículos, además de lo que ya nos anunció el telégrafo, se dispone el embarque sin obstáculo, de todo el material y personal napolitano, y el compromiso por ambas partes, de anunciarse recíprocamente la ruptura de las hostilidades, si llega este caso, con cuarenta y ocho horas de anticipacion. El 30, Messina, que los dias anteriores parecia un desierto, habia vuelto á recobrar su animacion, tranquilizada con estas estipulaciones y la presencia en el puerto de la mayor parte de los buques que le habian abandonado, por no esponerse á los peligros del bombardeo que se temia.

Asegura una carta de Beyrouth, que de los soldados turcos regulares é irregulares que se encontraban en Damasco durante los asesinatos, una parte permanecia inactiva y otra rechazaba á los cristianos que procuraban escapar de sus casas presas del incendio. Se confirma que Abd el-Kader ha defendido á los cristianos con el mayor celo, peleando personalmente contra los agresores.

Las últimas noticias llegadas por el correo ordinario, hacen temer ya perturbaciones en las Calabrias. El 30 se presentó á Garibaldi en Messina una diputacion, manifestándole que aquella parte del reino napolitano estaba dispuesta á levantarse en favor del movimiento nacional.

Escriben de Berlin con fecha 31 de julio que hacia cuarenta y ocho horas que llovía sin cesar: las casas situadas en parajes poco elevados habian sido invadidas por las aguas despues de abandonadas por sus habitantes.

En la sesion de la Cámara de los Comunes del 31 del pasado, el coronel French pidió autorizacion para presentar un bill dirigido á hacer estensivos á Irlanda los poderes para arreglar y organizar los cuerpos de voluntarios aplicables hoy solamente á Inglaterra. Promovida discusion, Mr. Carwell combatió la autorizacion juzgando peligroso el armamento de los irlandeses en grandes cuerpos á causa de las diferencias religiosas que dividen aquel país, y declaró que el gobierno se opondria á la aprobacion del bill.

Contra esta opinion se levantó Mr. Unquiere sosteniendo que esta conducta dejará el dia del peligro abandonada á Irlanda y entonces el gobierno conocerá que ha obrado desacertadamente.

Lord Palmerston se creyó en el caso de rechazar las sospechas acerca de la fidelidad de los irlandeses indicadas por algunos oradores. «Sé positivamente, dijo, que la

poblacion de Irlanda está lejos de ser desafiada, pues por el contrario (añadió), hay en ese país una lealtad y una abnegacion á toda prueba.» La mocion del coronel French fué desechada por 86 votos contra 30.

En Alejandría se ha hecho una concesion á unos europeos para establecer ferro-carriles de sangre, á la americana, en diferentes direcciones de aquella gran poblacion, para la conduccion de pasajeros, y principalmente de productos, lo que facilitará mucho los inmensos embarques que allí se hacen.

No queremos dar detalles del pago de los marroques, porque no nos digan los periódicos oposicionistas que hacemos ridicula la cuestion. Vamos á valernos de las palabras de los mismos diarios de oposicion, y de una carta que desde Tánger dirigen á El Rei no trascribimos los siguientes párrafos, tomándonos la libertad de subrayar algunas frases:

«Cumpliendo la oferta que al despedirme para esta sucia ciudad hice á Vd. de participarle lo notable que observase, vuelvo á tomar la pluma, principiando por espresarle me ha sido sensible que alguno de sus colegas, con el natural deseo de que los progresos de nuestra comision fuesen mas rápidos, haya demostrado su impaciencia de una manera que me ha sido sensible que alguno de sus colegas, cuando tengo la certidumbre de que no ha estado en nuestra posibilidad el adelantar mas de lo que se ha hecho.»

El tiempo que llevamos en esta plaza se nos hace eterno, porque además del disgusto producido por la presencia del cólera, desarrollado bastante intensamente entre la morisma, y que á nosotros tambien nos ha alcanzado con sus síntomas, pues entre los individuos de la comision tres se han visto atacados, aunque muy ligeramente, las molestias han crecido desde el dia 27 en que se comenzó la operacion de hacernos cargo de las sumas de la indemnizacion; porque el subir á las tres de la tarde á la Alcazaba, punto destinado para verificar la entrega, es cosa terrible teniendo que trepar una cuesta tremadamente pendiente y larga, sin hallar un solo árbol que preserve del abrasador sol de Africa, de manera que cuando se consigue vencer la eminencia, llegamos sin aliento y empapados en sudor.

Es cierto que los resultados hasta ahora obtenidos no corresponden á nuestras fatigas; pero tampoco debe atribuirse á poco celo por parte de nuestro jefe el Sr. Echénique, ni á falta de actividad por la de los demás individuos de la comision, pues por el contrario, cada uno de los cobradores invierte seis solos minutos en contar mil napoleones, recogerlos, atar el saco y colocarlo en su sitio, lo cual tiene pasmados á los marroqueses, así como se admiran del órden y obediencia en todos los dependientes de esta comision á las meras y cariñosas indicaciones de nuestro jefe.»

El Pensamiento Español, como saben nuestros lectores, habia sido demandado de injuria y calumnia por el señor duque de Tetuan: en el juicio de conciliacion celebrado el 4 del corriente ante el juez suplente del Barquillo, El Pensamiento Español ha declarado, con respecto á la primera denuncia: «Que todas las palabras de su artículo están usadas por su autor en el sentido que las atribuye el Diccionario de la lengua; por lo cual, y por no haber imputado en ellas al demandante ningún acto que constituyese delito ni que pueda redundar siquiera en menoscabo de su fama, está persuadido de

que no contienen injuria ni calumnia; mas per si pudiera creerse lo contrario, el demandado declara que como no ha dudado con esta ocasion, en que se trataba del real decreto de emigracion de chinos en Cuba, de la moralidad del excelentísimo señor duque de Tetuan, que ha refrendado dicho decreto, ni cree que por razones inmorales le haya refrendado, no ha tenido intencion de calumniar ni de injuriar al demandado.»

Con respecto á la segunda, «que la redaccion de El Pensamiento Español, de que es editor responsable, no ha querido significar la mediacion de cosa alguna inmoral y contraria á la probidad y buen nombre del excelentísimo señor demandante en el asunto que motiva los dos sueltos objeto de esta reclamacion, que es el decreto sobre introduccion de chinos en la isla de Cuba, único á que se refiere.»

Y con respecto á la tercera «que al decir que el servicio de China sale caro al país, no quiere significar otra cosa sino la opinion que firmemente abraja de que el decreto de inmigracion de chinos es perjudicial á los intereses de la isla de Cuba, y de consiguiente á los del país. Por está razon está persuadido de que no hay injuria ni calumnia en estas palabras ni en las demas de su artículo; mas per si pudiera creerse lo contrario, el demandado declara, que como no ha dudado en esta ocasion de la moralidad del excelentísimo señor duque de Tetuan, que refrenda el mencionado decreto, ni cree que por razones inmorales le haya refrendado, no ha tenido intencion de calumniar ni injuriar al demandante.»

El obispo de Puy, segun el Salut Public, ha suplicado á los emperadores de Francia que asistan á la inauguracion de la estatua colosal de la Virgen, erigida en el célebre monte de su diócesis, lo cual verificarán al regresar de su viaje de verano.

El general Allard, comisario de guerra del gobierno francés, dijo en el Cuerpo legislativo, que el ejército del imperio se componia el 1.º de junio último de 470,000 hombres en activo servicio y de una reserva de 141,000 veteranos.

El 19 del mes pasado se botó, con buen éxito, en el arsenal de Pembroke, el hermoso vapor de guerra Pelican, cuya longitud entre perpendiculares es de 185 pies, 951 toneladas de cuba y de la fuerza de 200 caballos.

El periódico valenciano La Opinion, despues de anunciar que ya se ha remitido al gobierno de S. M. por la autoridad civil de aquella provincia el informe favorable á la revocacion de la real órden declarando sùcio el puerto de Valencia pregunta: «¿Qué dirán á esto El Siglo Médico, La Correspondencia y demás periódicos defensores de la citada medida?» La Correspondencia dice que el gobierno hizo bien en declarar sùcio el puerto de Valencia puesto que los informes que de Valencia recibí eran alarmantes, y que si los informes que ahora se le han remitido son satisfactorios, hará bien en declarar-le limpio.

El cuerpo legislativo francés concluyó la legislatura del año actual, segun el corresponsal del Guardian, entre el estruendo de trompetas. En efecto, el último proyecto de ley discutido, fué relativo á la renovacion

188 CLARA, NOVELLA.

haber querido un solo momento? No adivináis que ella es la que despues de sorprender un secreto que juzgó importante para nuestro honor, ha condeuido á la multitud en silencio por el camino mas tortuoso y mas secreto, á fin de sorprenderlos, y que suyo ha sido el primer grito de triunfo cuando os creyó perdida? Marchad, señorita, podéis levantaros y llevar la cabeza muy erguida. Dentro de pocos instantes no tendreis rival. Rosalía no pudo soportar tan implacables acusaciones: la voz de Armando era dura, seca é hizo mas impresion en la doncella que los gritos de indignacion de la muchedumbre que le rodeaba.

—Sí, sí, decía Paturó; suya es toda la culpa: ha perseguido cruelmente á esa pobre señora, que Dios bendiga, y la ha achuchado de todos modos... Ella es la que me impedia cantar por el camino de miedo que nos oyesen.

—Ella es, dijo Zebedo tímidamente y llorando, la que me hizo decirle que el señor estaba en el Prado con Mad. Clara: ella es, continuó con voz muy alterada, la que obliga á partir al señor Armando, que olvidará á su pobre Zebedo...

Armando puso la mano en el hombro al pobre yelero, y le dijo en voz baja: Vas á llevarnos en tu yola hasta la aldea y allí hablaremos de ti...

El infeliz levantó la cabeza como si renaciera á la vida: en seguida corrió á preparar su barca.

FOLLETTIN DE LA CORRESPONDENCIA. 189

Durante este espacio habíase estado Rosalía abrumada por la reprobacion universal.

—Armando, exclamó, tened piedad de mis sufrimientos! No me asesineis, porque me arrepiento con todo mi corazón. Sí, he sido muy cruel y muy perversa: pero si superais cuanto he sufrido en este corto rato! Oh! estaba local no sé qué demonio horrible se habio apoderado de mí! Ahora me retracto de cuanto hice en un acceso de delirio.

—Padre, dijo Armando á Blainville sin escuchar á la muchacha; estamos deteniendo á esta buena gente... Que vayan á divertirse y despidámonos.

—Sí, sí, es forzoso despedirnos... para siempre.

Acercóse á los convidados y personajes de la boda, seguido de su hijo.

Rosalía aprovechó esta coyuntura y se arrojó á abrazar las rodillas de Mad. Clara.

—En nombre del cielo, señora, exclamaba, sed buena con migo como lo sois con todos! no me repelais, perdonadme...

—Os perdono, niña, mas él...

—Interceded por mí: qué ha de negaros? Por Dios, no me abandonéis á mi vergüenza, á mis remordimientos...

Armando y Blainville se acercaron á este tiempo para llevarse á Clara: todo el pueblo los seguia para despedirse. Cuando se alejaban, se ferrose Rosalía al vestido de Armando gritando: —Armando! Armando! perdonadme para que los otros me perdonen!

192 CLARA, NOVELLA.

llaban, ondulando sin cesar su movible cabellera. Todo el paisaje habia adquirido un aspecto nuevo, y bizarras accidentes de luz acababan de prestarle á aquella hora un encanto, una poesia que jamás habrian sospechado los que le hubieran visto en otra ocasion.

Pero lo que mas contribuia á cambiar la faz del país era la desaparicion casi completa de las aguas cenagosas y turbulentas que inundan la llanura en el invierno. Estaban enteramente desecados ciertos canales secundarios, y algunos otros no habian conservado mas que las lagunejas inmóviles, ocultas bajo odoríferas plantas. Habia cesado el pintoresco cuadro de las yolas y los yeleros: la poblacion anfibia habia tenido que hacerse exclusivamente terrestre, inferior llegaban las lluvias del otoño: así que, en la tarde de que hablamos, la campiña de los alrededores de la Duna se hallaba en la mas profunda y completa soledad. Ningun rumor de remo, ningun canto cadenciado y monótono de barquero, ningun selenio humano resonaba en el bosque; pero en cambio millares de ranas que poblaban las lagunas, y los grillos escondidos en las mieses comenzaban un concierto para celebrar la postura del sol: las aves acuáticas exhalaban gritos raros y breves, buscando en los pantanos un abrigo para pasar la noche.

No muy lejos del Prado de la Abutarda, una pequeña caravana compuesta de un viejo, una mujer y dos niños seguia el estrecho

FOLLETTIN DE LA CORRESPONDENCIA. 185

jer y despues la he visto alguna vez en secreto y me ha perdonado... Desgraciadamente, ha sido descubierta mi paradero no sé como: sin duda alguno de mis acreedores ha exigido una venganza justa, pero ya todos estan satisfechos... y todo lo demas lo sabeis.

Estas esplicaciones fueron religiosamente escuchadas por todos los convidados de la boda y cuando acabaron, se establecieron á media voz conversaciones en voz baja. Pero los sentimientos que dominaban en estas observaciones eran la admiracion por la noble conducta de Mad. Clara, compasion de las faltas y desgracias de su marido. El buen párroco observó esta impresion favorable y trató de aprovecharla para cambiar la resolucion de Teodoro Blainville.

—Ya lo veis, hermano, dijo, los vecinos han oido la relacion de vuestros deplorables errores y sin embargo, no os maldicen hermano, aquí seréis querido, aun podreis disfrutar dias serenos. —Quedaos, quedaos por Dios!

—No, replicó Teodoro con nueva energia, jamás podré arrostrar las miradas de esa buena gente que me conoce: no podré permanecer en un sitio donde mi vergüenza ha sido pública.

—Pues, Teodoro, yo os seguiré á cualquier parte que vaya así exclamó Mad. Clara resuelta.

—Qué decís, querida, será posible...

—No es el deber de la mujer no abandonar jamás á su esposo, ser la compañera fiel

por cinco años de la patente de los cuernos de Mr. Sex, llamados *estromba* y *scapho*...

Este es un excelente dato para los señores bravo murillistas que creen que el secreto de las sesiones es un remedio para evitar las discusiones estrepitosas...

Un despacho privado de Berlín anuncia que en Leopold se ha convenido en un tratado de alianza ofensiva y defensiva entre Austria y Prusia...

Anuncian de Turin que el barón Ricassoli, que había sido llamado a aquella capital para asuntos políticos, regresó el 31 de julio a Florencia...

Las correspondencias de Beyrout alcanzan hasta el 23 de julio. En Damasco solo el barrio Maydam, que contiene unas doscientas casas de cristianos...

Un médico inglés, el cancellor y el intérprete del consulado de Rusia, han sido asesinados. Ha sido superior a todo elogio la conducta de Abd el Kader...

Ha sido nombrado maestro de la casa-hospicio de esta corte en virtud de oposicion, don José Caballero; acreditado profesor normal de instruccion primaria...

Dícese en París que para asegurar el paso dado con su carta a Mr. de Persigni, aljar toda desconfianza y probar sus buenas intenciones relativamente a la Gran Bretaña...

Parece cosa resuelta el cambio de ministro de Francia en Nápoles, designándose para este cargo al duque de Mala Koff. También se habla del general Forey para reemplazar al general Goyon en Roma...

Dícese que los drusos descienden de una partida de cruzados franceses...

partida de cruzados franceses, que en la última cruzada no logró embarcarse, y tuvo que quedarse en el país...

Hoy 7 de agosto saldrá a luz en Londres el primer número de un periódico de grandes dimensiones, escrito en español...

Segun el corresponsal de La Epoca en Londres, el gobierno inglés se ha opuesto categoricamente a la expedición francesa...

Dentro de poco va a salir a luz una nueva compañía de telegramas, que se propone cubrir a Inglaterra con una nueva red...

El celeberrimo Alejandro Damas está siendo objeto de rechifla en el extranjero por haber convertido en novela la accion de Milazzo...

Habiéndose concedido real licencia al señor general Laviña, para tomar baños minerales y restablecer su salud...

El general Rubalcaba, nombrado comandante general del apostadero de la Habana, llegó a este puerto el día 9 de julio...

Ha sido destinado a las inmediatas órdenes del capitán general de Andalucía, el

teniente coronel D. Francisco Gonzalez de la Mola, que tan bizarramente se ha distinguido en nuestra gloriosa campaña de Africa...

En Segovia, dice un periódico, se cree próxima una visita de nuestros Reyes. S. M. la Reina, segun nos dicen, se ha propuesto visitar las ermitas que hicieron penitencia Santa Teresa de Jesus...

La junta nombrada para entender en la aplicacion de los donativos que se han hecho en favor de los inutilizados en la guerra de Africa...

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO del extranjero:

París 5.—Un despacho llegado de Turin anuncia que las tropas de Garibaldi han desembarcado en Calabria...

Se anuncia la llegada aquí del padre Esteva superior de los misioneros de Siria. Viene a dar cuenta al gobierno de los asuntos que han entretenido el Líbano...

Dice «La Patrie» que el general Beaufort de Hantpoul, comandante del cuerpo expedicionario en Lyon, dejará a París esta noche para marchar a Tolon...

SEGUNDA EDICION.

Por real decreto que publica la Gaceta se ha dispuesto que el señor duque de Tetuan se encargue interinamente del despacho del ministerio de Estado durante la ausencia del Sr. Calderon Collantes...

Con el fin de poner un límite a las numerosas solicitudes que elevan a la superioridad los aspirantes al magisterio de instruccion primaria y legalizar la anomala situacion de algunos profesores...

Entre otras disposiciones de menos importancia se ha declarado que los rectores quedan facultados para autorizar la matricula en las escuelas normales con dispensa de edad...

celebran, y la declaracion de los defectos físicos que no se oponen al ejercicio del magisterio, teniendo para ello en consideracion las necesidades del servicio...

La Gaceta de Trieste inserta los pormenores del choque ocurrido entre turcos y montenegrinos el 17 del pasado. Los primeros habían levantado las piedras que señalan los límites...

El día 4, en la iglesia de la Ciudad de Granada, se administró el Sacramento del Sacramiento Bautismo...

En el Boletín Eclesiástico de Canarias y Tenerife, leemos lo siguiente:

La parroquia de Santo Domingo fué en la mañana del 18 del corriente julio, teatro de una tierna escena, uno de aquellos acontecimientos que llenan de júbilo a la Iglesia...

Resuelta ya la judía a entrar en el gremio de la Santa Iglesia, el venerable párroco de aquel puerto, que la catequizaba...

su señora madre doña Francisca Mellan de Montes de Oca, y de confirmacion de la Antonia Raza de Cabrera...

Se ha acordado el uso de baños para toda la tropa de la guarnicion de Madrid, y en su virtud empezaron desde ayer a bajar al Manzanares por secciones...

Las últimas noticias de Nipoles siguen siendo graves: la legacion de España estaba asediada de peticiones de proteccion de personas y fortunas...

Un ruso, amigo nuestro, que ha residido en Madrid bastante tiempo, nos dirige una sentida carta lamentándose de que en la estadística de religiosos del imperio moscovita publicada en uno de nuestros números anteriores...

Nuestro amigo protesta contra este aserto, asegurándonos que no existen semejantes adoradores de animales inmundos en su nacion y confirmando con la hoja del Almanaque de Gotta referente a Rusia...

Nosotros debemos satisfacer a nuestro amigo manifestándole que la estadística publicada por La Correspondencia fué tomada de otro periódico...

Nuestro corresponsal de San Ildefonso nos dice que las cacafías de Riofrío se han inaugurado magníficamente: unos veinte y ocho venados muertos en el acto...

El ministro de Portugal, Sr. Pinto Loberal, se halla en San Ildefonso con objeto de firmar el tratado de propiedad literaria que ha negociado directamente con el señor ministro de Estado...

Segun dice La Corona, diario de Barcelona, han llegado a aquella ciudad once padres jesuitas, procedentes de las casas de la compañía, suprimidas por Garibaldi en Sicilia...

El navío Rey Francisco tendrá la honra de recibir a bordo en Alicante a la familia real para conducirla a las Baleares y a Barcelona...

De una carta de Tetuan tomamos el siguiente párrafo: «Esta tarde (la del 27 de julio) han salido de paseo fuera de la playa, tres oficiales, los cuales han entablado amistosa conversacion con algunos moros...

Austria reconoce que España ha renacido a una nueva vida, consagrándose con ardor y energia al desarrollo de sus grandes recursos morales y materiales...

186 CLARA, NOVELA. de todos sus momentos, alentarle en sus debilidades, consolarle en sus dolores...

31. Iba a terminar un magnifico dia de verano y el sol trasparenta misteriosamente el horizonte...

190 CLARA, NOVELA. Inguiése el joven, y dijo con voz terrible: «Nunca...»

32. EPILOGO. Iba a terminar un magnifico dia de verano y el sol trasparenta misteriosamente el horizonte...

FOLLETON DE LA CORRESPONDENCIA. 187 marme en mi resolusion. Si hubiera podido ocultarme este secreto fatal...

Nuestros absolutistas, los grandes amigos de Austria, niegan constantemente esta realidad. Imagine el país, dice con este motivo un periódico, quienes serán esos hombres que por odio á la libertad niegan á España lo que el emperador de Austria no tiene reparo en concedernos.

En Málaga, población de cien mil almas, no hubo el 1.º del actual mas que una defunción.

Solo en los primeros dias, por conducto de los periódicos religiosos, han mandado ya los católicos franceses á Siria 103,368 francos (100,000 reales próximamente), producto de sus suscripciones voluntarias.

Acaba de aparecer en París una nueva carta de Europa titulada *Carta de la Europa regenerada*. Los autores de este utópico plan dividen la Europa en nueve naciones. La Francia, que se extiende hasta el Rin, la Prusia y la Confederación forman la Germania; el Austria desaparece como imperio, y sus Estados forman parte de la Germania, parte de la Confederación Danubiana formada de polacos, húngaros, slayos, rumanos, etcétera. etc. El sultan y el Papa son trasladados, el uno á Smyrna y el otro á Jerusalén, etcétera, etc. La Europa entera forma una Confederación, con un Congreso en Constantinopla.

El conde de París y el duque de Chantres fueron recibidos el día 3 en audiencia particular por el Emperador de Austria.

El 2 salió de París el general siciliano Turr que regresa á Sicilia, ya restablecido, para tomar el mando de su brigada.

Ha fallecido en esta corte el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Eugenio de Tapia, decano de los literatos españoles, y persona tan distinguida por su talento y erudición como por sus virtudes. El Sr. Tapia, que fué algunos años director de la *Gaceta de Madrid*, y que desempeñó después otros diferentes destinos, ha bajado al sepulcro á una edad muy avanzada. Ayer mañana fué conducido su cadáver al cementerio de la sacramental de San Justo.

El Sr. Ibarra, intendente de la real casa, ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica.

Es muy probable (dice *La Epoca*), que en esta semana ó á principios de la inmediata, publique la *Gaceta* un real decreto estableciendo un gran instituto donde se perfecciona la primera enseñanza y se dá la segunda, en el real monasterio de San Lorenzo del Escorial. Este establecimiento de instruccion dependerá, como todos los de su clase, de la Universidad central. Sus profesores serán en general seglares y nombrados como los de todos los demás institutos del reino, y se admitirán alumnos internos y externos.

El día 2 tomó posesion del cargo de rector de la Universidad literaria de Oviedo, el señor marqués de Zafra, cuyo nombramiento participamos á nuestros lectores con la debida oportunidad.

El Ilmo. señor obispo de Málaga repartió mas de 3,000 rs. en limosna á los pobres de aquella ciudad durante los dias en que sufrió el terrible azote de la epidemia.

Han llegado á Vigo los venerables restos del Papa San Calixto, cuya reliquia va á ser conservada en la iglesia de Bergantinos. Infortunadamente y mientras se arregla su decorosa traslación, están espuestos al culto público en la iglesia de las religiosas Capuchinas.

Para el día 1.º de setiembre, á mas tardar, recorrerá la locomotora la seccion del camino de hierro comprendida entre la Venta de Baños y Burgos.

Ha ido á poder del rector de la Universidad de Salamanca, el magnífico y elegante Album, en que, ademés de la real orden espedita para la ereccion del monumento dedicada á la memoria de fray Luis de Leon, se consiguan todas las firmas de los suscritores que con sus respectivas cuotas contribuyán á la realizacion de tan honroso pensamiento, y entre los que figuran como primeros y por cantidades de consideracion, SS. MM. la Reina y su augustó esposo y el Principe de Asturias.

Anteanoche hubo un percance en el ferrocarril, en Dueñas, que pudo ser de consideracion. Parece que habia atravesado en un espacio de nivel, en medio de la via, un carro cargado de mieses y sin ganado. La oscuridad de la noche no permitió que se viera á tiempo, y el tren chocó contra él haciendo mil añicos; este fué parado en el acto sin que ocurriera otra novedad, y despues continuó su marcha.

En el mercado de granos de esta corte se vendieron ayer 1,775 fanegas de trigo de 40 1/2 á 49 1/2 rs. vn. fanega, quedando por vender 830 fanegas. La cebada nueva se ven-

dió de 32 á 24 reales fanega, idem añejo de 24 1/2 á 25 y la algarroba á 25.

Escriben de Tarrasa, que acaba de morir un sepe que recorria las partes de aquella industriosa villa, poco menos que pidiendo limosna, y al fallecer se le ha encontrado, segun voz pública, hasta 20,000 libras catalanas en créditos, y unos 10,000 duros en dinero.

Dice *La España*, que el Sr. Cisneros, gobernador de la provincia de Ciudad-Real, debe venir en breve á ocupar una plaza de oficial en el ministerio de la Gobernacion.

Se ha verificado la subasta simultánea de maderas de construccion en Madrid, Barcelona, Sevilla, Coruña y Cartagena, como capitales de los cinco departamentos, con destino al material de plaza, costa y de batalla.

En Tarragona ha empezado á trabajar la nueva draga para la limpia del puerto.

Para demostrar la influencia sin límites que Inglaterra ejerce en Oriente, refiere una carta de Constantinopla el siguiente hecho:

«No ha muchos dias murió un armenio que se habia pasado al protestantismo, y su familia quiso enterrarle en el cementerio de su antiguo culto: negó eles el permiso, dió órdenes con razon que debía sepultarse en el cementerio protestante. Luego que mister Bailwar, embajador inglés, tuvo conocimiento de esta oposicion, quiso hacer uso de su autoridad, y pidió al gobierno turco que diese una buena leccion á esos armenios, que siendo cristianos no quieren fraternizar con los protegidos por la Inglaterra. No se necesitó mas para que los ministros acudiesen personalmente al lugar de la ocurrencia, disolviendo por medio de la fuerza armada los grupos de armenios: hubo dos ó tres muertos y unos treinta heridos. Ahora los ritados quieren ponerse bajo la protección de la Rusia; pero ante todo los europeos solicitan la intervencion de la Francia.»

Una carta de Bayona publica los siguientes horribles detalles acerca del bárbaro asesinato de Bichara-Soussa cometido por los drusos:

«Bichara Soussa se habia granjeado la estimacion del gobernador: así pues, aun cuando algunos dias antes de las matanzas recibió diferentes cartas aconsejándole que huiese, contestó á sus amigos que vivia en la mayor tranquilidad, y que ninguno de los cristianos de Dair-el Kamar tenia la menor queja del gobernador.

El día de la matanza corrió á refugiarse, así como otras 500 ó 600 personas en el Serrallo del gobernador, y cuando los drusos y las tropas hubieron terminado sus crímenes en la ciudad, sin dejar una sola persona con vida, marcharon al Serrallo, cuyo gobernador, tan bárbaro como ellos, les entregó uno á uno los 600 refugiados. Cuando se llegó el turno á Bichara-Soussa, que estaba al lado de su mujer, le asieron de la mano y le hicieron pasar por delante del gobernador. Inmediatamente fué trasladado al sitio donde se hacia la matanza. En presencia de tantos cadáveres se estremeció y dijo á sus verdugos:

«¡Yo tambien merezco esa suerte! Salvadme, gobernador, amigo mio...»

«¡Vete! contestó el bárbaro; y añadió dirigiéndose á los verdugos:

«¡Datad á ese giavur (cristiano).»

El drusaco de Bichara se pu á orar; despues cortó á sus verdugos 30,000 capullos de gasanos de seda, 200 cajas de telas de seda de considerable valor, sus alhajas, sus fincas y toda su fortuna, mas 33,000 francos en dinero.

El gobernador y los verdugos se apoderaron de todas aquellas riquezas, y en seguida empezaron la ejecucion. Formaron un círculo alrededor de su víctima; el jefe dió la orden en voz alta para que cada uno de los verdugos le diese de golpe con el karjian en los costados, despues levantó la espada y le asió un golpe en la cabeza que derribó al suelo los dedos al infeliz al pretender pararle con la mano. El jefe le dió una segunda cuchillada que produjo el mismo efecto en la otra mano, quedando ambos sin dedos. Furiosos los verdugos, estendiéronle completamente en el suelo, y derramando por todas partes todo su cuerpo, prendiéronle fuego; despues pusieron á desollarle como á un carnero de piés á cabeza, á presencia de su mujer. Terminada esta barbarie, le hicieron pedazos, separando primero las piernas y los brazos, pieza por pieza, dividiendo luego el tronco y hundiéndole, por último, la cabeza.»

Cinco de los doce pescadores de Bermeo que digimos haber desaparecido en una lancha, fueron recogidos vivos por una goleta inglesa cuyo nombre sentimos ignorar.

La goleta española *Joven Susana*, capitán Anzorandia, con cargo de bacalao para Bilbao, fué hallada abandonada en el canal de la Mancha por el buque americano *Gobe* y conducida el día 1.º á la rada del Havre por cuatro hombres de la tripulacion de este buque.

Es muy probable que el Sr. D. Pedro de la Hoz, director de *La Esperanza*, deje muy pronto de ocuparse en la política, porque anoche declara en su periódico que ya lo que le conviene es tratar de buenos kaldos.

El jefe de escuadra y comandante general del apostadero de la Habana, se embarcó el 13 de julio en Nueva York para Europa.

El *Noticiero* de Nueva-York del 21 de julio, dice:

«Hace poco tiempo que Alejandro Damas anunció que iba á publicar la vida de Garibaldi; inmediatamente un editor de Boston se apresuró á contratar con Damas el adelantamiento de algunos pliegos de la obra, para empezar á publicar á principios del año 60 los dos tomos. Recientemente se recibió un telegrama, y así contemporáneamente se desahució que Damas habia simplemente traducido la obra publicada hace ya algun tiempo por los Sres. Barnes y Burr de esta ciudad. Lo que es la verdad, ha salido á luz aunque algo tarde, para el editor bostoniense; pero en cuanto á los 500 consiguientes, dadas las que vuelvan á ver la luz en los Estados Unidos. Se han naturalizado franceses.»

Dicese que está próxima á abrirse al público la seccion del ferrocarril del Norte de San Chirican á Valladolid, que mide veinte leguas, en cuyo caso el viaje de Madrid á Santander se hará en cortísimo tiempo.

Una carta de Tánger dice: «Figúrese usted que el encargado de hacer la entrega del dinero es el Jajib, persona de edad muy avanzada, de gran calma, de muchas ocupaciones, segun constantemente dice; que tiene precision de rezar siete veces al dia, lavarse los piés otras tantas, hacer abluciones y visitar á sus esclavas, en los términos que sus años lo permitan, pero que tambien es una obligacion diaria indispensable.

Con estos preliminares, todavia los magisterios preparativos que preceden á la diaria entrega son capaces de abraar la san gre, no digo de un español, sino del alemán mas florentino, pues el referido Jajib, con lentos y acompasados pasos, rodeado de los demás funcionarios que le acompañan, se nos presenta, y saludándonos gravemente, pasa con su comitiva al almacén donde tiene reunidos los fondos, y penetrando sin mas testigos que sus moros sirvientes, permanece largo rato para sacar un número de copitas de á quinientos napoleones, que á pesar de su corto peso, reducido volumen y de conducir las dos á dos, parece fatigan al que las trasporta á nuestros mostradores. En un lado de éstos se coloca uno de los moros para contarias y custodiarlas mientras van trayendo las que se proponen entregar, y cuando se hallan completas las que se conocen han convenido entre sí, vuelven á reunirse todos acompañados de un moro con redondas antiparras, que parece es el escribano ó funcionario semejante, que debe dar fé de la entrega. Entre aquellos personajes figura principalmente y toma gran parte en las operaciones uno llamado Haché Muhed el Bénévé, quien sentado á la morua, acaricia cuidadosamente una bolsa donde guarda las monedas que se encuentran sobrantes y que les devuelve el Sr. Echenique.»

Una carta de Constantinopla describe en estos términos la lamentable situacion del imperio turco:

«El ejército, que el año último tenia que recibir tres meses de sueldo, reclama cinco hoy. Los empleados están en el mismo caso y casi mueren de hambre. El servicio se resiente naturalmente del desahucio general, y ha cesado porque la mayor parte de los empleados no acuden á las oficinas; al lado de estas miserias forma un extraño contraste con el lujo de los grandes; el Sultán reúne de cuando en cuando sus ministros y les recomienda la economía, y ya se sabe lo que esto quiere decir. El tren del palacio es siempre el mismo, y las deudas de las mujeres adquieren espantosas proporciones. Todo el dinero que entra en el Tesoro es inmediatamente enviado á palacio ó absorbido por los ministros.»

Segun el corresponsal de la *Independencia* Belgá en Génova y con referencia á informes particulares recibidos de Sicilia, el deseo de este país es ser anexionado al Piemonte, pero como provincia separada y gobernada, si fuera posible, por un virey, tener un Parlamento importante y estar esentos de quintas. Bajo estas bases dícese que anhela la anexion dentro del mas breve plazo á fin de que el Piemonte envíe para su seguridad algunos regimientos de tropas regulares.

El general McKenna, segundo cabo de la capitanía general de Aducluta, se propone tomar los baños de Santa Agueda y pasar despues algunos meses en Valladolid.

Tambien sale para los baños de Puerto-Lano el mariscal de campo D. Rafael Acedo Rico.

Un periódico de Sevilla, dice habersele ocurrido que el nombre del actual presidente de los Estados Unidos James Buchanan, quiere decir: «¡El Cuba jamás, magister N!» dando á la m la significacion que tiene como abreviatura, en las inscripciones latinas cuando se refiere á Iftulo.

Hé aquí el texto literal del convenio firmado en Messina entre el general Clary y Garibaldi para la ocupacion de esta capital por las tropas sicilianas:

«Tomase di Clary, mariscal de campo, general en jefe de las tropas de Messina, y el caballero mayor general Giacomo de Méucci, animados de sentimientos de humanidad, y queriendo evitar la efusion de sangre que habrian causado por una parte la ocupacion de Messina, y por otra la defensa de la ciudad y de las fortalezas, en virtud de los poderes que les han sido conferidos, han concluido el siguiente convenio:  
Artículo 1.º Las tropas reales abandona-

rán la ciudad de Messina, sin ser molestadas, y la ciudad será ocupada por las tropas sicilianas, sin que estas puedan ser molestadas por las reales.

Art. 2.º Las tropas reales evacuarán los fuertes Gonzaga y Castillaccio, en el término de dos dias, que se contarán desde el día de la fecha del presente convenio. Cada una de las dos partes contratantes nombrará dos oficiales para inventariar los cañones, municiones de boca y guerra, y todos los objetos existentes en dichos fuertes, en el momento de su evacuacion. El gobierno siciliano se encarga de proceder al trasporte de todos los objetos inventariados, apenas se verifique la evacuacion en la forma mas breve, y de dejarlos en la zona neutralizada de que se hará mención mas abajo.

Art. 3.º El embarque de las tropas reales se verificará sin que sea hostilizado por los sicilianos.

Art. 4.º Las tropas reales continuarán en posesion de la ciudadela y de los fuertes Don Basso, Santema y San Salvatore, con condicion, sin embargo de no poder, por ningun evento, causar daño á la ciudad, excepto en el caso de ataque ó de trabajos hechos con este propósito en ella.

Art. 5.º Se neutralizará una banda de terreno, paralela y contigua á la zona militar, y se entiende que esta zona misma deberá extenderse á veinte metros mas allá de los límites de la que circunda actualmente la ciudadela.

Art. 6.º El comercio marítimo queda completamente libre para ambas partes; por consiguiente, los pabellones recíprocos serán respetados.

Por último, los firmantes del presente convenio se reservan el poderse de acuerdo, acerca de las necesidades inherentes á la vida civil, á las cuales deberá atenderse por la ciudad de Messina respecto de las tropas reales.

Hecho, leído y concluido el 28 de julio de 1860 en casa del Sr. Francesco Fiorentino, banquero.—Firmado.—Tomase di Clary, mariscal de campo.—Gav. G. Méucci, mayor general.»

Se ha dispuesto que las tiendas de campaña que existan en Tetuan, ya sean marroquitas, ya sacos tiendas para tropa que no se necesitan allí, se remitan á la Península.

El teniente general, de cuartel en esta corte, D. Joaquín Bayona, se propone salir para los baños de Alhama.

El mariscal de campo D. Joaquín Morales de Rada, jefe de una de las divisiones del ejército de ocupacion de Africa, ha obtenido veinte dias de licencia para pasar á la Península.

Dícenos nuestro corresponsal de Leon que el señor duque de Tetuan ha contestado (de su puño y letra), en los términos mas atentos al alijido y anciano padre del teniente de Husares D. Manuel Rodríguez Salvadores, muerto en la accion de los Castillejos, ofreciéndole que será atendida la instancia que ha elevado á fin de obtener alguna compensacion por la pérdida de un hijo en quien cifraba todas sus esperanzas.

El día 5 se recibió en Leon por el telegrafo la noticia de la sancion del ferrocarril de Galicia que ha de enlazarse tambien á Leon con Palencia, segun se esperaba en vista de una carta del escolatísimo señor presidente del Consejo de ministros, contestando á otra de aquel ilustre ayuntamiento. Una banda de música y numerosos voladores anunciaban este suceso, en el que parece que han tenido mucha parte aquel señor gobernador, los señores Flores y Buceza, como tambien los señores diputados á Cortes, sobre todo el señor Lafuenta. El telegrafo anunció igualmente que con el mismo motivo tienen lugar en Palencia demostraciones andiegas de regocijo.

El señor gobernador civil de Albscete, don Antonio Hurtado ha sido autorizado para demandar de injuria y calumnia á *Las Nove-dades* por un comunicado suscrito por el señor Mazzetti, é inserto en dicho periódico.

El Sr. Baemert, librero establecido en Rojaneiro, ha mandado á Alemania con objeto de reimprimir allí, todas las obras de Garret.

El día 5 se verificaron en las aguas de Alicante las pruebas del aparato buzo inventado por D. Cosme García. El inventor, con uno de sus hijos, se introdujo en el aparato. Desde el interior de este lo sumergió sin auxilio ninguno al mayor fondo que se conoce en aquel puerto, y permaneció sumergido y completamente incommunicado con el exterior por espacio de tres cuartos de hora precisamente. Durante este tiempo se movió en todas direcciones, quedando entre dos aguas, haciéndose visible á la superficie varias veces para dar señales de que ninguna novedad ocurría. El inventor salió despues del aparato, y se comprendió bien claramente que podia haber permanecido en él mucho mas tiempo; pero manifestó que no lo habia hecho por no causar alarma ó cuidado á los concurrentes, que ciertamente habian empezado á tenerla al ver el aparato tanto tiempo sumergido y cerrado.

Parece que estas pruebas no han tenido mas objeto que cumplir con la ley de privilegios, que dispone que el concedido por cualquier invento quedará caducado si no se acredita haberlo puesto en práctica dentro del año y un día de su concesion?

acredita haberlo puesto en práctica dentro del año y un día de su concesion?

**TERCERA ADICION.**  
A LAS SIETE DE LA TARDE.

Hoy recibimos el siguiente **DESPACHO TELEGRAFICO:**

**París 6.—Resultado de la conferencia del 3 de agosto sobre los sucesos de Siria. Doce mil soldados europeos, si fuesen todos necesarios, irán á restablecer la tranquilidad de Siria. El emperador de los franceses envia la mitad desde luego: las otras potencias aprontarán la otra mitad. La Puerta mantiene y paga el importe del cuerpo expedicionario; el comandante de esta se pondrá de acuerdo con el comisario extraordinario de la Puerta para las medidas convenientes; las cinco potencias enviarán fuerzas navales suficientes á las costas de la Siria; durará la intervencion seis meses: no resultará ventaja territorial ni influencia esclusiva para ninguna de las cinco potencias; las concesiones de comercio alcanzarán á todas las demás naciones.**

En el distrito de Alhama (Granada) ha sido elegido diputado D. Nicolás del Paso, por muy pocos votos de ventaja contra D. Francisco Lopez Cozar.

En Bailen es ya bueno el estado sanitario.

El general D. José de la Concha salió en la noche del 5 de Vitoria, con direccion Madrid.

Tenemos el sentimiento de anunciar, que ayer mañana falleció el dignísimo señor arzobispo de Valencia.

Por real decreto fecha 5 del corriente, se ha elevado á la categoría de embajada, nuestra legacion en San Petersburgo, siendo nombrado para desempeñarla, el señor duque de Osuna. Nos parece acertada esta resolucion.

Tenemos entendido que se han comunicado las órdenes para que la fragata *Princesa de Asturias* regrese á Cádiz, á fin de emprender su viaje á Siria.

No sabemos que buque se destinará para la conduccion del resto de la indemnizacion.

El general Leon y Navarrete ha sido elegido diputado por el distrito de Jativa por 159 votos de mayoría.

**La Discusion** asegura en su número del día 5 del corriente que en el cuartel del Soldado se acaba de imponer un castigo arbitrario y cruel sobre todo encarecimiento á un individuo de la clase de tropa, por delito que no especifica, en el que no ha intervenido tribunal alguno.

Asegura ademas el citado periódico que dentro del mismo cuartel acaba de fallecer otro soldado castigado recientemente.

Habiéndonos llamado la atencion tales noticias, procuramos enterarnos de lo que hubiera de cierto en ellas, y podemos asegurar que el individuo de la clase de tropa, del que primero hace mención el diario democrático, habia cometido actos gravemente penados por la ordenanza, pero que lejos de habersele impuesto un castigo cruel, fué tratado con una lenidad que dista mucho de lo que previene el código militar.

Sin embargo, noticioso de la publicacion de tales rumeros, el digno capitán general de Madrid, D. Enrique O'Donnell, se apresuró, apenas habia regresado de la Granja, á tomar conocimiento de todo, mandando sin pérdida de tiempo instruir las oportunas diligencias sobre la ocurrencia á que *La Discusion* se refiere.

En cuanto al hecho de haber muerto en el referido cuartel otro soldado castigado recientemente, podemos asegurar tambien que no ha habido semejante muerte, ni otro castigo que la correccion antes citada, encontrándose completamente sano y bueno el soldado que sido objeto de ella.

En la Bolsa de Madrid se publicó hoy el consolidado á 49-15 al contado. En diferida no se publicó operacion alguna, pero á última hora se pagaba hasta á 41-25. Tambien hablaban dinero la amortizable de primera á 22-10, la de segunda á 17 y el personal á 13-30. Todos los demás valores estaban buscados á los precios que en nuestro número anterior señalamos.

**IMPORTANTE.**

La embajada marroquí llegó el 5 á Tánger y al día siguiente el príncipe Muley el-Abbas presentó á nuestro encargado de negocios los individuos que la componen. La credencial de embajador extraordinario está espedita á favor de El Hech Abderraman-el Scharfi.

Los embajadores deben embarcarse en Tánger para España el jueves próximo, si lo permite el fuerte temporal de Levante que reina.

DIARIO DE LAS FAMILIAS

Santo de mañana.—San Ciriaco y compañeros mártires.

Culto divino para mañana.—Cuarenta Horas en la iglesia de San Cayetano en donde por la mañana habrá misa cantada y por la tarde en los ejercicios de la novena de su santo titular, predicará el padre Pedro Salgado de la Soledad.

Continúa celebrándose con notable solemnidad la novena que en honor de la gloriosa Santa Filomena celebra reverente su real congregación en la iglesia parroquial de San Justo; hoy predicará D. Hilario Guerrero predicador de S. M., después de reservar se dará á adorar la reliquia de la Santa virgen y mártir.

También prosigue por la noche la novena de la Virgen de Begoña en la iglesia de San Ignacio, predicando D. Pedro Quiroz.

En los mismos términos que la anterior dará principio otra novena al mismo santo en la parroquia de San Luis.

Una profecía mahometana.—Creemos interesante la siguiente traducción de la última parte de predicción ó profecía del Shah Neamut oolla, cuyo manuscrito se halla en Cachemira, por la relación que tiene con los sucesos ocurridos recientemente en la India inglesa.

«Cuando aquel rey haya muerto harán una fractura en su casa. Y el clan de los Sikhs ejercerá sobre los mahometanos gran opresión y tiranía. Y esta tiranía y herejía durará cuarenta años. Después de los cuales los nazarenos (cristianos ó ingleses) se apoderarán de todo el imperio del Indostan. Y entonces se hará general la tiranía y la herejía. Pero luego vendrá á destruirla el Shah Ghurbee (el rey de Occidente) Y se darán grandes batallas. Y morirá mucha gente. Pero la espada del rey de Occidente quedará victoriosa. Y los secuaces del clan de Jesús serán derrotados, dispersados y destruidos. Y el poder musulmán quedará triunfante y supremo por espacio de cuarenta años. Después de los cuales nacerá en Japan el Antecristo. Pero los secuaces del Antecristo serán destruidos. Porque con este objeto se presentará Jesús y Med dee, el último de los apóstoles. Predijó esto el año 570 de la Hégira, y la batalla entre los Nazarenos y Shah Ghurbee, se verificó el año 1820 de la Hégira. Todo lo cual supo por inspiración del Shah Neamut oolla. Y sucederá como está escrito.» Eso es lo que no tardaremos en ver, puesto que el año de 1280 de la Hégira mahometana, corresponde exactamente al 1864 de la Era Cristiana.

El buey de oro.—Pocos nombres hay más conocidos en los Estados Unidos, que el de Mr. Cornelio Vanderbilt, cuyas grandes ganancias en los negocios de vapores han ocasionado que el público le dé el título de comodoro. El siguiente bosquejo, que traducimos de las columnas de El Century de Nueva York, les dará una exacta idea del hombre y su carácter:

«Siempre hay la mas viva curiosidad por conocer á los hombres grandes, ya sea que esta grandeza consista en villanías ó ya en nobles y generosas cualidades. Cornelio Vanderbilt es un hombre de seis pies de alto, y respecto á todo lo que caracteriza al animal racional, tiene todas las proporciones regulares que distinguen á todos los hijos de Adam. Tiene seis pies de voluntariedad, seis de indomable energía, seis de obstinación, seis de agudeza para los contratos, y otros seis pies de maestría en el manejo de los negocios en general.

Carece de seis pies de educación que sabe disimular con doce pies de habilidad natural; le faltan seis pies de cortésia en su profano lenguaje, pero que su dinero y afectación de erudición. Cornelio Vanderbilt empezó su carrera de simple guadañero; luego tuvo una ruina; poco tiempo después se hizo de un vaporcito de bahía, y á poco de esto era dueño del mas hermoso vapor de pasajeros del río del Norte. Después poseyó varios buques de vela, y ahora es el mas poderoso propietario de buques que hay en los Estados Unidos. Es el único hombre que sabemos, que haya construido un yacht de vapor para si mismo, de las dimensiones de un buque de guerra nacional y lanzádose en él al través del Océano, deteniéndose á las puertas de Italia, Inglaterra, Francia y Rusia, lo mismo que un hombre que en su coche recorre la ciudad de Nueva York para dejar en algunas casas su targeta de visita.»

Sociedad del dios Baco.—Con este título se ha formado en Sevilla una asociación ó cofradía, que tiene por objeto proporcionar á los bebedores inscritos en el libro de su matrícula mosto abundante, bueno y barato, para cuyo efecto ha tomado un local y nombrado una junta económica directiva con un digno presidente á la cabeza, la cual tiene entre otras atribuciones, la de admitir y se parar socios, mandar comisionados á los pueblos vinícolas de la provincia y á Valdepeñas, para hacer los acopios á mejor precio al pié de las pipas de la bodega y hacer gestiones para obtener la libertad de aquellos bebedores mas ir-scesibles y dados al escándalo, que por este motivo sean conducidos á la casilla.

La sociedad ha contratado mozos y tambien tres camillas que llevarán sus armas, para conducir á domicilio los bebedores menos fuertes. Por acuerdo de la misma solo en los dias feriados, y como medida económica se permitirá beber Jerez, Manzaniila y Priorato; y en los demás Valdepeñas, vino de la tierra y Peleón. La cuota que cada socio debe satisfacer mensualmente, son 60 rs., estando en ella comprendida el mínimo y máximo del vino que tiene derecho á pedir cada matriculado. Al presidente y vocales de la junta administrativa, se les conceden algunos vasitos mas durante el tiempo que desempeñan su cargo, el cual solo puede durar tres meses.

Costo de una visita.—El Comercial de Nueva York del 17 del corriente dice lo siguiente: El costo que ha hecho el comité de recepción de la embajada japonesa, no es el que con mucha variedad se ha dicho, y segun se ha asegurado lo correcto es, que la cuenta presentada por varios reclamantes asciende á 125,000 pesos. El cargo hecho en algunas

de ellas es exorbitante aun á los ojos de los mismos regidores y ha sido rebajado hasta 105,000 pesos y no hasta 100,000 como se habia dicho. Se dice que la cuenta del hotel Metropolitano asciende á 90,000 pesos, pero esto se ha contradicho por algunos de los capitulares. El comité, no obstante rechusa el item de espensas por ahora, pero probablemente se lo darán antes de obtener el pase de la apropiación.

El público pedirá detalles y aun se amenaza que se pedirá un entredicho al consejo municipal para que no pase por las sumas adicionales hasta que se den los particulares que se piden. El comité aun no ha sometido la cuenta al cuerpo capitular como ya se habia propalado, sino que ha decidido pedir una apropiación enteramente nueva de cinco mil pesos fuertes, anulando la de 30,000 que se habia hecho antes y la cual debia tomarse del fondo de contingencias de la ciudad. Se alega que esta apropiación no puede hacerse en el estado actual en que se encuentran los fondos de propios de la ciudad, que en realidad no puede cubrir este costo por ahora. El único camino legal de hacer la apropiación, es el de esperar á las colectas próximas venideras.

La mano cortada.—Dice El Noticioso de Nueva-York del 20 de julio:—«En el pueblo de Towera Mill, en Lanaborough, Mass., en la última semana que acaba de transcurrir, un joven nombrado Ferry Swan, tuvo la desgracia de cojerse una mano en uno de los trapiches, sufriendo tal daño, que fué necesaria la amputación de la mano para salvarlo. Se hizo felizmente la operación, y cuando el joven volvió en sí del estupor del cloroformo, que para hacerle la amputación se le habia administrado, se quejaba de un dolor intenso en la mano como si efectivamente la tuviera. Por la tarde se le acrecentó el dolor vivamente é insistía en que le vieran la mano, que segun él se le habia torcido hacia arriba. El no sabia que se le habia cortado, y tenia aquella parte envuelta en los vendajes, y el brazo colocado en la actitud conveniente en que se le habian puesto los facultativos. La mano habia sido puesta en una pequeña caja y enterrada allí cerca. Los asistentes la desenterraron y la enderezaron porque efectivamente la hallaron en la posición que el enfermo decia que habia tomado creyéndola en su cuerpo aun, y la volvieron á enterrar, é inmediatamente se sintió el paciente aliviado. Al dia siguiente de esto, por la mañana se quejó vivamente de una sensación de frio y pena á la vez en la misma mano. Volvieron á desenterrarla, la envolvieron en franelas calientes, porque en efecto estaba fria como el hielo, y la enterraron de nuevo. En el mismo instante se alivió el pobre joven: hasta el presente sigue perfectamente bien.»

Diccionario manual.—Se ha empezado á repartir la quinta entrega del Diccionario manual de derecho administrativo que con tanta aceptación está publicando los señores don Fernando Cos-Gayon y D. Emilio Cánovas del Castillo como anunciamos en el lugar correspondiente.

Andar mucho andando poco.—El periódico Advertiser de Newark, New Jersey, tiene un repartidor que ha vivido cerca de medio siglo, y en todo este tiempo no ha salido mas que una sola vez fuera del Estado. En esa ocasión pasó á visitar á Nueva York y pasó á Brooklyn un rato. En su mismo Estado jamás se ha alejado de su casa mas que hasta Rahway, al Sud (unas cuatro millas) por el Oeste hasta Springfield, y por el Norte hasta Paterson, ambos lugares poco mas ó menos á la distancia del primero de la ciudad. No ha ido mas que una vez en su vida á una función de un circo ecuestre. Esta hombre, sin embargo, en trece años que hace que es repartidor del periódico, ha andado, computando su ruta diaria, unas 100,000 millas á pié.

Asombrosa inteligencia de un caballo.—Mr Joseph Lane, de Fascohe (Estados Unidos), es dueño de un caballo, el cual despues de haberlo herrado de las cuatro patas, soltó en el potrero durante la noche para el dia siguiente ponerle como de costumbre á trabajar. A la mañana próxima fué por él y encontró que la atranquera estaba abierta y el caballo habia desaparecido. Inmediatamente salieron á buscarlo por las cercanías y entre otras personas á quien pidieron razon de él fué el alféitar de la población de Fascohe que lo conocia, el cual con una simplicidad natural respondió.—Sí, señor, aquí ha estado él y ya se marchó para casa despachado: cuando abrió la tienda esta mañana temprano ya estaba en la puerta esperándome y me enseñó la mano derecha en donde tenia un clavo de los que le puse ayer que le lastimaba, por lo cual se lo saqué y le puse otro bien puesto y en seguida se marchó corriendo. En efecto el hombre volvió á su casa y encontró al caballo tranquilamente comiendo como si tal cosa hubiera pasado. Parece, pues, que el animal no pudo resistir al dolor de la pata clavada y que con la boca y de otro modo corrió las dos primeras tranças del corral y saltando por el resto se dirigió á casa de su médico, distante milla y media del potrero para que le aliviara del tormento que sufría: allí esperó pacientemente que abriera su puerta y consiguio como se ha visto el alivio que ansiaba.

Ojo, horteras madrileños.—Las señoras inglesas se han propuesto, y están haciendo todo lo posible por mejorar la condicion de los pobres dependientes de tiendas de ropa de Londres. Setenta y cinco señoras de la mas alta categoría, desde la duquesa de Southernlan para abajo, han pactado como los Macabeos, bajo un solemne voto, no comprar absolutamente nada los sábados despues de las dos de la tarde, y como es consiguiente, el deseo de la imitación se ha propagado con indecible rapidez, y muy pronto todas las señoras seguan su ejemplo. De este modo las tiendas se cerrarán el sábado á las dos, y los pobres prisioneros se verán libres para hacer la corte y bendecirán á sus bellas libertadoras.

ESPECTACULOS.

(PARA MAÑANA.)

CIRCO DE PRICE.—A las nueve de la noche, función ecuestre y gimnástica.

SECCION DE ANUNCIOS.

EN LA CARRERA DE SAN GERONIMO número 28, hay paraguas de seda á 40 reales, sombrillas á 12 y bastos á 2 y 1/2. (D. 9, 0, 7, 10, 14, 27 y 29.)

LECHE DE VACAS VISTA ORDEÑAR, á ocho cuartos cuartillo. Calle del Olivo alto, núm. 34.—(1 m. 1 t. 1-1)

ELEGANTE CASA DE RECREO EN venta, inmediata al paseo de Atocha, en la carretera de Valencia, núm. 7, frente del ferrocarril, 100 metros dentro del nuevo ensanche, con bastantes comodidades y buenas aguas.

El precio que se ha fijado es menos que su valor, pues tiene que aumentar de dia en dia, á consecuencia de los grandes depósitos de mercancías que están proyectados á su alrededor.

Las personas que gusten pasar á verla y tratar de ajuste, lo pueden verificar todos los dias en la mencionada finca, desde las ocho de la mañana en adelante. (1 m. 1 t.)

BAÑOS DE RECREO, SULFUROSOS Y DE MAR ARTIFICIALES, en el establecimiento balneario, Bordadores, núm. 1, esquina á la calle Mayor.

Las personas que gusten podrán consultar con el médico-director.—(2 m. 2 t.)

SIGUE LA VENTA TODOS LOS DIAS no festivos, desde las once de la mañana hasta las cuatro de la tarde, de muebles, efectos y géneros, en la antigua fonda del Cisne, Alcalá, 36.—(2 m. 2 t.)

VERDADERAS SALES DE MAR PARA BAÑOS. En el laboratorio químico y botica de D. Vicente Moreno Miquele, calle del Arenal, número 6, hay dispuestos paquetes de sales de mar á 6 y 8 rs. cada uno, para poder preparar el baño en un momento, bien en las casas particulares, bien en las casas de baños.

Avisando con veinticuatro horas de anticipación, se preparan toda clase de baños minerales, tales como los de Alhama, Cestona, Fitero, Isabela, Trillo, etc., etc.

También se despacha en esta oficina toda clase de refresco en polvo, á 6 rs. paquete de doce papeles cada uno. (hasta el 15)

PRECIOSIDAD ARTISTICA

En la calle de Sevilla, núm. 12, cuarto principal, está espuesta de siete á once de la noche, una copia exacta de la magnífica catedral de Palermo, en cuyo trabajo ha empleado su autor siete años.

Tiene sesenta figuras de movimiento. Entrada 2 rs., y uno los niños. (7 m. 7 t. 1-1)

POR UN SALARIO DECENTE UNA JÓVEN soltera, montañesa, solicita criar en casa de los padres, es primeriza, con leche de dos meses, y tiene personas que la garantizan. En la portería del postigo de San Martín, número 9, darán razon.—(1 m. 1 t.)

SE NECESITAN OFICIALES DE ROPA, blanca, calle del Sordo, núm. 9, cuarto tercero de la derecha darán razon.—(1 m. 1 t.)

DON JUAN MONTESINOS, QUE DURANTE trece años ha sido profesor en establecimientos militares, abrirá en el próximo mes de setiembre un curso de preparación para ingreso en todas las academias científicas. Calle de Hortaleza, núm. 57, cuarto segundo.—(3 m. 3 t. 1-1)

DICCIONARIO MANUAL

DERECHO ADMINISTRATIVO ESPAÑOL,

para uso de los funcionarios dependientes de los ministerios de Gobernacion y Fomento, y de los alcaldes y ayuntamientos.

por D. FERNANDO COS-GAYON Y D. EMILIO CANOVAS DEL CASTILLO.

Esta obra se reparte por cuadernos de á 96 páginas, al precio de 10 reales cada uno, debiendo tener adelantados los suscritores de provincias, el importe de dos.

Se ha repartido el cuaderno quinto, y se halla en prensa el sexto, que saldrá á luz del 14 al 15 del corriente. Los actuales suscritores y los que lo sean antes de la publicación del cuaderno sexto, solo abonarán el importe de ocho cuadernos, ó sean 80 reales, recibiendo gratis los que excedan de aquel número. Por el contrario los que se suscriban despues, no disfrutarán de este beneficio, y tendrán que satisfacer 10 reales por cada cuaderno de los que conste la obra.

Se suscribe en Madrid, librerías de Moro, Puerta del Sol, y de Baylli Bailliere, calle del Príncipe, ó dirigiéndose á la administración del Diccionario en carta franca, calle Ancha de San Bernardo, 58, principal.—(3 m. 3 t.)

HIGIENE DENTARIA.

por D. JOSE BENETE, PROFESOR DENTISTA.

Acreditado en las principales cortes de Europa por las maravillosas curaciones que ha practicado, ofrece colocar dientes artificiales, inalterables por el moderno sistema de CAUTCHUC VULCANICO; sirven perfectamente para la masticación y pronunciaciion, sin que estos causen el mas leve dolor, y sin el auxilio de RE-ORTES ni ATADURAS de ninguna especie sobre los dientes naturales, pudiéndolos poner y quitar cuando se quiera.

Las muelas orificadas y empastadas por este profesor, duran por lo menos diez años: deja enteramente paralizada las caries, evitando de este modo el dolor y mal olor que despiden la boca, producido por dichas caries y por las viandas que se depositan en sus

concavidades é infectan los dientes sanos, pues no cabe la menor duda que la mas hermosa dentadura que no sea curada á su debido tiempo por un hábil dentista será destruida con la mayor rapidez.

Su gabinete está provisto de un numeroso surtido de ricos instrumentos. Tiene máquinas de varios sistemas ELECTRO MAGNETICO para los casos necesarios de hacer la extracción de muelas, dientes y raigones, sin dolor.

Posee magníficas máquinas traídas de Londres y del Norte de América, para trabajar con una admirable perfeccion el CAUTCHUC.

Recibe de diez á cuatro de la tarde, calle de la Montera, núm. 30, piso segundo. (1 m. 1 t.)

LA AURORA DE LOS PIANISTAS.

Recopilación graduada de los solfeos y métodos de los mejores autores conocidos hasta el dia, por C. MARTIN Y BESSIERES.

Esta obra se divide en dos partes, y cada parte en dos cuadernos. Precio, 20 rs. cada uno en Madrid, en provincias 25, franco y certificado, remitiendo libranza.

NUEVO SISTEMA para aprender simultáneamente y en poco tiempo el SOLFEO Y EL PIANO.



Siendo el tiempo un elemento de gran valor, sobre todo para la juventud, ha parecido al autor de este método un deber el dedicarlo á los colegios de España, porque generalmente en ellos es corto el tiempo que se dedica al estudio de las artes de puro recreo.

La claridad, precisión y novedad de los muchos ejemplos que contiene este método, y lo bien graduado que está, lo ha hecho adoptar ya en la mayor parte de los establecimientos de la península y ultramar, donde está dando los mas lisonjeros resultados.

Se halla de venta en el gran almacén de música de C. Martín, calle del Correo, n.º 4.

SERVICIOS MARITIMOS

MENSAGERIAS IMPERIALES.

VAPORES - CORREOS FRANCESES.

Línea rapidísima, única directa de Valencia á Marsella. Salidas de Valencia para Marsella, todos los jueves á las cinco de la tarde. Salidas de Valencia para Oran, todos los viernes á las diez de la mañana. Tiempo que se emplea en el viaje: De Valencia á Marsella. . . . . 22 horas. Valencia á Oran. . . . . 15 Madrid á París. . . . . 65

Consignatario en Valencia, D. Emilio Fermand, Mar. 96. NOTA. Habiéndose declarado sucio el puerto de Valencia, los vapores correos de las mensajerías imperiales no tocarán en él hasta tanto que no sea declarado limpio. Unicamente pasarán para tomar la correspondencia.

MONTEPIO UNIVERSAL.

COMPANIA DE SEGUROS MUTUOS SOBRE LA VIDA.

SITUACION DE LA COMPANIA EN 30 DE JUNIO DE 1860.

CAPITAL IMPUESTO,

DOSCIENTOS TREINTA Y CINCO MILLONES, QUINIENTOS REALES.

NUMERO DE POLIZAS,

CUARENTA Y TRES MIL TRESCIENTAS.

DEPOSITADO EN EL BANCO DE ESPAÑA EN TITULOS DE LA RENTA DIFERIDA A 3 POR 100,

OCHENTA Y NUEVE MILLONES, SEISCIENTOS OCHENTA Y TRES MIL REALES.

La cobranza de los derechos de administración se verifica en cinco plazos de 1 por 100, ó al contado con la rebaja de 12 por 100.

El Montepio Universal, aunque no cuenta mas que dos años de existencia, es ya conocido del público, lo bastante para que pueda creerse exento de seguir la costumbre admitida, de enumerar las ventajas generales y especiales que sus estatutos ofrecen al público.

Todo el que desee ingresar en cualquiera de las asociaciones que comprende, hallará en la direccion general en Madrid, calle de la Magdalena, 2, ó en las oficinas de sus representantes en provincias, así como en los prospectos que se facilitan á quien los pide, los datos, aclaraciones y detalles que necesite para ilustrar su opinion en la materia.

Delegado del gobierno, SR. D. JOAQUIN SANCHEZ DE FUENTES, Jefe de Administración.

JUNTA DE INTERVENCION.

Excmo. señor marqués de San Felices.

Excmo. Sr. D. Diego Coello y Quesada.

Excmo. Sr. D. Juan Drumén.

Excmo. señor conde de Sanafé.

Excmo. señor conde de Belascoain.

Excmo. señor conde de Montezuma, marqués de Tenebron.

Excmo. señor conde de Pomar.

Excmo. Sr. D. Fernando de Guillasmas y Galiano

Sr. D. Manuel Alvarez de Linera.

Sr. D. Manuel Llorente.

Sr. D. Fausto Miranda.

Excmo. Sr. D. Luis Rodriguez Camaleño.

Excmo. Sr. D. Jaquin de Barroeta Aldamar.

Sr. D. Ramon Campoamor.

Sr. D. Ignacio José Escobar.

Director general EXCMO. SR. DUQUE DE RIVAS, grande de España.

Sub-director general: SR. MARQUES DE SAN JOSE.

Secretario general: SR. D. VICENTE MARTINEZ ALONSO.

Abogado consultor: SR. D. LAUREANO FIGUEROIA.

Editor, D. Hilario de Zuloaga.—Imprenta de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.